

# SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. IV.

Broj 13.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 ožujku  
PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplat-  
nike K 1-70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo  
K 2-25. Na pò i na cijelu godinu razmjerno više.  
Pojedini broj stoji 16 filira.  
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru  
28. ožujka 1909.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u re-  
dakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglase, koji  
se više puta uvrćuju, daje se znatan popust.  
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.  
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

## Važnost povrćarstva za Samobor.

Kako je nastupilo proljeće valja nam progovoriti koju o povrćarstvu s osobitim obzirom na Samobor i njegovu okolicu. U Samoboru se čuju u ljetu kao i u zimi tužbe da se ne može dobiti dovoljno ili pače nikakvog povrća, a ono što se katkad do-  
bije, skupo je i loše. Te su tužbe često posve opravdane, te je upravo nerazumljivo da se mogu čuti u ovom kraju ovaki prigovori. Svakomu, koji se je ikada bavio povrćarstvom, ili koji je motrio, kako se povrćarstvom bavi pučanstvo drugih zemalja, mora biti jasno, da je povrćarstvo jedna od najunosnijih grana poljskoga gospodarstva, osobito još u onim krajevima gdje je zato prikladno podneblje, dobrotle i dovoljno vode. Sve te uvjete imade upravo Samobor i okolica u potpunoj mjeri.

Odje uspjeva trs i voće, tamo je podneblje i za povrćarstvo prikladno. Što je u Samoboru dobro, to je laka zemlja za obradivanje jer nema teške, tvrde ilovače, koja je za povrćarstvo preteška. Što se pak vode tiče ima je Samobor i okolica toliko da bi se moglo u velikom opsegu upotrijebiti za povrće, ako bi se uredili jarci, kojima bi se mogla vodu za dotične nasade navadjeti. Za gojenje povrća u Samoboru je od velike važnosti i to, da je Samobor u blizini glavnoga grada Zagreba, gdje se može povrće u svako doba i lako unovčiti. Uza sve

te povoljne prilike za gajenje povrćarstva u Samoboru, upravo je nepojmljivo da moraju zagrebački vrtlari Samobor opskrbljivati povrćem, mjesto da Samobor i okolica dovaža povrća u Zagreb, kao što to posvuda biva da okolica proizvodi povrće za grad, a ne grad za okolinu. Ako pogledamo druge zemlje, naprednije u povrćarstvu nego je naša, opazit ćemo, da što se više približavamo jednom gradu, to više iščezavaju polja s običnim poljskim produktima, a u mjesto polja se pomalaju vrtovi posadjeni sa povrćem. Tamo domaći gospodari bez Bugara produciraju toliko povrća, da inogu ne samo opskrbiti stanovnike dotičnog grada povrćem, nego ga imadu i za izvoz. Opaža se pak u takovim krajevima i blagostanje, jer im povrće daje dvo i trostruko više prihoda negoli obični drugi poljski proizvodi. Dakako da kod povrćarstva treba malo više rada, negoli kod običnih poljskih biljki, ali taj rad i trud se im i isplati. Samobor imade mnogo vrtova, u kojim je posadjeno i razno povrće, ali dakako samo toliko i one vrste povrća, koliko se ga ih za kuću treba. Čini se, da mnogi gospodari ne sade povrća i za prodaju jedino s razloga, jer im se čini nedostojno povrće prodavati i time imati posla. Ali to su u gospodarstvu posve krivi nazori. Nije li povrće isto tako proizvod zemlje, kao što je groždje, voće, krumpir, zelje i slično? Svaki gospodar mora nastojati, da iz zemlje dobija što veći prihod, želi li unosno gospodarstvo.

A nije li upravo povrćarstvo ona grana u gospodarstvu, koja može dati gospodaru mnogo veći prihod negoli obični koji poljski proizvod, ako su za uzgajanje povrća povoljni uvjeti, kako je baš u Samoboru slučaj. Ako bi naši gospodari nastojali da proizvode povrće i za prodaju, posve bi bilo suvišno, da ga u Samobor dovoze Bugari iz Zagreba. Krivnja dakle u nedostatku povrća u Samoboru kako ljetnog (da i ne govorimo o zimskim), leži ponajviše na onim gospodarima koji ne će povrća gajiti premda imadu zato prilike. Možda će ovi i reći: Čemu nam povrće, ako ga u Samoboru ne prodam, sam ga potrošiti ne mogu. Takovo mišljenje bilo bi donekle opravdano, kad ne bi bio Samobor tako blizu Zagreba. Da se u Samoboru proizvodi više povrća, negoli ga je nužno za mjesto, našlo bi se jamačno brzo kupaca, koji bi kod pojedinih gospodara povrće kupovali, te ga odvažali u Zagreb. Ta svim nam je poznato, da Zagreb još daleko nije opskrbljen sa povrćem u onoj mjeri, kako ga stanovnici traže.

Trgovišno zastupstvo samoborsko uzelo je nedavno u pretres pitanje povrćarstva, pak je došlo do zaključka, da se Bugarima daje zemljišta na porabu, za uzgajanje povrća pod stanovitim uvjetima, a napose, da izuče nekoliko domaćih mladića u povrćarstvu. Ukoliko je pohvalno, da je općina počela zanimati za ovu stvar, ipak mislim, da se na ovaj način ne bi moglo

## Bilješke iz prošlosti Samobora.

B. T-L

Izdaci općine za francuskih ratova. — Izvadak iz općinskih računa sastavljen 1808. „zverhu stroškov za tabor francuski včinjanih“, prikazuje, da je „verbovanje“ rekruta stajalo općine prilično mnogo, naročito putni troškovi. Prema rečenom izvadku za dva dobrovoljca, kada su se „zabermali“ na ratu je dana svota od 35 for. 27 kr. — 1794. izdano je muzikantima, koji su na „verbovanje igrali“ 2 for. 15 kr. — Feringašu Bedenku, koji je muzikant u Zagreb odveo, plaćeno je 45 kr. — 26. veljače 1796. za 18 vagana sobi za potrepine ratne isplaćeno je iz općinske blagajnice 23 for. 12 kraje. — Sljedeće godine plaćeno je novcem umjesto 58 vagana sobi i 38 raži 34 kr. — Rekrutima za put u Karlovac plaćeno je 38 for. 41 kr.

Čitav račun „stroškov za tabor francuski“ iznosi 267 for. 29 kr.

Zakupnina općinska. Iz „protokola arendih“ iz godine 1800. i sljedećih,

vidimo, da je općina davala u zakup svoju pijacovinu, sajmovinu, opć. kuće, mesnice, dućane, polja, travnike i vrtove.

Pijacovina je dana u zakup za 50 for. na godinu Juraju Vukoviću i Janku Tun-  
koviću. (Ova ju dvojica drže u zakupu neprekidno više godina). Sajmovina — za Tominja, Veliki petak i Jošipovo — izdana je za 30 for. — „Mesnice varoške“ dane su u zakup od 20 tor. do 8 for. pojedince. Bilo ih je 8. — Dućana su u zakupu bila dva: prvi „pri mostu“ nosio je 22 for., drugi kod Digiona 15 for. — Kuća kod Sv. Helene nosila je 44 for.

Još su izdane u zakup ove zemlje: Sitnica, Brezina, Vidušćica, Kračina, Zagreb-  
čica, Skare, Krč pri Lešcu, Bistrac, Komarnik, Presadiče, Orič pri sv. Heleni, Sred-  
polčica, vri pri vijecnici, pašinec Jalšina; travnici: Jalšina, Petkovi kuti, Lamprič, Zidanička, Preseka, Rakitovec, Pri Sikavi, Pri Vrbaš; vinogradi 2 na varoškem i Ozinik; zatim funduš melinski, gmajna varoška, hiža i zemlja Podlušnica, hiža varoška doinja (s opaskom u protokolu: „Vu ove hiže dečki miliferski kruha mese“). — Kraljevska harmica samoborska uzela je u zakup varošku kuću i zemlju Zavrtnicu za 30 for. na godinu. — Zanimljivo bi bilo

razviditi, koja od ovih zemljišta još danas posjeduje općina.

Sva zakupnina nosila je općini samoborskoj 1806. godine 739 for. 59 kraje.

Posveta župne crkve u Samoboru ovršena je 1. avgusta 1688. Posvetio ju je Aleksandar Ignacije Mikulić, biskup zagrebački. Tada je bio župnik samoborski Matija Kuril. Sudac je bio Nikola Sučić, notar Franjo Francisci, fiškuš Jelenič, dekan Georg Bedečić.

Liječnička diploma nalazi se jedna u arhivu općine. Bit će da je dospjela onamo što je njen vlasnik Franjo Klein bio liječnikom (kirurgom) u Samoboru. Potječe iz dobe vladanja kraljice Marije Terezije (1740—1780). Već stoga ju je vrijedno objelodaniti. Diploma glasi (u prijevodu): Njez. Velikanstva prvi tjelesni i nadštopski kirurg, te generalni inspektor svekolikih kraljevskih vojnih i dvorskih bolnica Ivan Valentin pl. Kayser imenuje za satnijskog kirurga Franju Kleina, koji, posle je ispit-  
tan po tjelesnom kirurgu Jausu, može kao takov svagdje prihvaćen biti. — U Beču, 19. juna 1748. Kayser, v. r.



da najbolje podigne povrčarstvo u Samoboru, i to iz ovih razloga:

1. Bugari ne bi s onom brgomi i požrtvovnosti podučavali mladiće, koja je potrebna za uspjeh, jer bi smatrali te mladiće kao svoje buduće konkurente nesamo u Samoboru, nego i na trgu u Zagrebu.

2. Povrčarstvo, kako ga Bugari tjeraju, doduše je s jedne strane praktično, ali je posve primitivno bez pravoga temelja racionalnog povrčarstva. Zato u racionalnom povrčarstvu ne bi mogli da mladiće podučavaju, te im dati temeljito znanje, kojim se može uzgajati razno i lijepo povrće, da se može u gradovima lako i dobro unovčiti, nego bi bilo sposobno i za eksport.

Možda bi bilo puno zgodnije, da se nekoliko već odraslih mladića, koji pokazuju volju, da se posvete ovoj struci i da je unapređuju, poslalo na zemaljsko dobro u Božjakovinu, kao vježbenike jedino u povrčarstvu.

Uostalom, pošto se je poglavarstvo tim pitanjem počelo baviti, nadamo se da će ga dovesti i do kraja na korist i probitak samoborskog pučanstva.

—t.

## Skupština Hrvatskoga Sokola u Samoboru.

U trgovišnoj vijećnici održana je 25. o. mj. glavna godišnja skupština Hrv. Sokola, peta od osnutka ovog mladog i simpatičnog samoborskog društva. Pošto je konstatovan dovoljan broj nazočnih skupština, otvori skupštinu starosta dr. Mijo Juratović. Osvrće se u glavnim crtama na društveni rad u prošavšoj godini, pak ističe, da je poželjno, te bi društvo pokazalo ove godine što povoljnije rezultate svoga djelovanja. Spominje novu sokolanu, u koju se društvo preselilo, pak se nada, da je i ovo momenat, koji će utjecati na mar i aktivnost članova. Pozdravlja skupštinare s bratskim Zdravo!

Tajnik Vlatko Presečki čita zapisnik posljednje glavne skupštine, koji se ovjerovljuje bez primjedbe. Izvješćuje iscrpivo o radu društva u prošloj godini. — Sokol je priredio nekoliko uspješnih izleta, od kojih je najvažniji onaj u Sv. Nedjelju, gdje se održala i javna vježba; sudjelovao je pak kod I. javne vježbe župe Fonovežu Zagrebu i kod njenog I. sleta u Krapini. Javna se vježba nije mogla na žalost ove godine održati, ali je nade da će se ove godine prirediti. — Pošto je br. Razum zahvalio na časti i funkciji vodje, koju je on vazda revno vršio, povjereni su ovi poslovi zamjeniku Paaru. Sjednica je odbor održao 10, te stvoreno više važnijih zaključaka. Novih je članova primljeno 15, ali su mnogi već nakon primiča otišli iz Samobora. Odbor je najmio novu sokolanu u Panzionu (vlasništvo gdje. Sauer) i to uz povoljne uvjete.

Društvo broji 21 utemeljača, 17 potpomagaćih i 37 izvršujućih članova.

Blagajnik Viktor Matota podnosi svoj izvještaj, iz kojega se razbire, da je bio društveni prihod u prošavšoj godini K 452-07, rashod K 425-84, ostatak K 26-23. — Inventar iskazuje vrijednost od 734-39

Revizori Rosenberg i Kr. goj pregledali su knjige i račune, te ih pronašli u potpunom redu. Blagajniku je podijeljen apsolutorij uz priznanje za revan rad.

Zamj. vodje Ljudevit Paar izvjestio je o polaženju vježbi, te spominje najtočnije polažajnike. Želi da bude polazak što marljiviji, jer je samo tako moguće, da se priredi uspješna glavna vježba.

Potom se prešlo na izbor novog odbora, pak su izabrani dr. Mijo Juratović, starješinom, Ante Razum podstarješinom,

Josip Cop tajnikom, Viktor Matota, blagajnikom, a odbornicima: Fran Hrčić, Albert Jurčić, Josip Mihelić, Ljudevit Paar, Vjekoslav Sirovica i Gjuro Žitković. — Za vodju je izabran aklamacijom Fran Hrčić, za zamjenika Lj. Paar, barjaktarima Mihelić i Sirovica.

Kod tačke „Eventualija“, stavlja prijedlog zamjenik vodje Paar, da se priredi javna vježba u sokolani, što je i prihvaćeno, a odbor će prema prilikama odrediti dan, kad će se održati.

Br. VI. Presečki predlaže, da se jedan od članova na društveni trošak izašalje u Zagreb, da se u tamošnjem Sokolu tehnički izobraziti. Samo tako može društvouspjevati, ako bude imalo izučena i vješta vježbatelj. Prijedlog, koga podupiru br. Hrčić i Razum, bude prihvaćen te ovlašten odbor, da u tom pravcu stvori daljne zaključke.

Vodja Hrčić iznosi zgodan prijedlog, da se u Sokolu zavede zdravstveni tečaj za gospodu, koja stoje izvan Sokola, a žele s higijenskih razloga gombati. Kad odbor stvar uredi neka se u „Samoborskom listu“ pozovu oni, koji bi željeli u ovaj odjel stupiti. Prema broju prijavljenika, odredit će se za njih naknadno članarina. Prihvaća se jednodušno.

Podstarješina Ante Razum predlaže, da se uredništvu „Samoborskog lista“ izrazi zapisnički hvala za pripravnost, kojom je izvršilo sve društvene vijesti i pratilo društveni rad. Prima se.

Starješina dr. Mijo Juratović zahvaljuje u ime odbora na ponovom povjerenju, te zaključuje skupštinu.

## DOPISI.

Sv. Martin-Okić, 25. ožujka.

Izbor opć. zastupstva. Pošto je perioda sadašnjeg zastupstva izminula, bile su listine birača izložene od 7. do 14. veljače. Kako nije bilo prigovora, postale su listine odmah i pravomoćne.

Kr. kotarska oblast odredila je sada izbor novoga zastupstva za trogodišnju periodu 1909.—1912. Taj će se izbor obaviti u utorak, 20. travnja, te će trajati od 9—1 sata u prostorijama opć. poglavarstva. Izaslanikom kot. oblasti bit će kot. predstojnik g. Milan Ključec.

## Domće vijesti.

Prvi proljetni dani privabili su u Samobor mnoštvo izletnika iz Zagreba. Prošlu nedjelju, na sam osvitak pramalječa, kad je ugodno zagrijalo dugo iščekivano sunce, bio je naš trg pun gosti, a motocikli i automobili dojurili ovamo brojno kao usred ljeta. Jednako je bilo i na blagdan, 25. o. mj., kadno su mnogi izletnici pošli i u naš Anin-perivoj, pak na druga šetališta.

72. godišnjica. Jučer je navršio naš popularni i odlični liječnik, gosp. Dr. Milan Biščan 72 godine života. Rodjeni Samoborac, list naše gore, uživa on najveće poštovanje svega našeg građanstva, koje ga pozna kao vjerna i zauzeta sina rodjene naše grude, kao vješta i neutrudljiva liječnika, kao dobrotvora i prijatelja svega, što je napredno i korisno za naš dragi Samobor. Zato je i njegova boljetica, koja ga nedavno zahvatila, iskreno ožalostila čitav Samobor kao što ga je i općeno obradovala posljednja naša vijest, da je ovom vrijednom starini krenula bolest znatno nabolje. Makar ga i bolest prisilila, da ne izlazi za- z ad u svijet, g. dr. Biščana, nije ostavila živahnost njegova temperamenta kao i do- bar humor, pak nam haš jučer poručio — znajući da ćemo zabilježiti njegov 72. rodjeni dan — da je njegov dan rođenja pao na sam Uskrs, 27. ožujka 1837., kad je drugi put zvonilo k večernjici k „sv. Juricu“. — Dru. Biščanu, našem dragom prijatelju i sugrađaninu srdačno čestitamo. Bog nam ga poživio!

„Matica Hrvatska“. Od povjerenika „M. H.“ primamo ovaj poziv: Pošto prema zadnjem izvješću „M. H.“ nije pripisan popis članova-prinosnika iz Samobora, pak jer je sigurno da imade još u Samoboru članova-prinosnika, to se ovi upozoruju, da se prijave kod povjerenika „Matice Hrvatske“ dra. Božidara Krnica, koji će im knjige za god. 1908. za 8 dana pribaviti. Do sada imade 50 članova, a za željeti je, da se prijave još i svi stari članovi-prinosnici, koji novom povjereniku nisu poznati.

Blagoslov kuće g. Kleščića. Naš vrijedni sugrađanin i ljekarnik g. Mirko Kleščić, koji je poznat kao dobar katolik, dao si je na blagdan Blagovjesti blagosloviti svoju novu i vrlo ukusnu sagradnicu kuću te moderno uređenu ljekarnicu. Blagoslov je obavio vrlo župnik iz Sv. Martina-Okić veleč. gosp. Oskar pl. Simić.

Plesna škola u Samoboru. Ružica Fischer, učiteljica plesa, obraca se na p. n. građanstvo u Samoboru, radi otvorenja plesnog tečaja, koji bi trajao 6 nedjelja a plaćalo bi se po osobi 18 K za cijelu poduku. Upisati se može u tiskari S. Seka.

Samoborska željeznica šalje nam ovu obavjest: Počevši od 1. travnja t. g. opće ovi vlakovi sljedećim voznim redom: Zagreb odl. 7:30 jutrom, 11:30 pr. p., 2:40 popodne, 8 večer, osim toga nedjeljom i blagdanima još 2:20 p. p., 3:30 p. p. i 9:30 večer; Samobor odl. 5:45 jutrom, 9 pr. podne, 1:10 popodne 8 večer, osim toga nedjeljom i blagdanima još 5:30 popodne i 9:37 uvečer.

Izim toga općit će valjada već počevši od mjeseca svibnja i motorni vlakovi radnima danima i to: iz Samobora odl. 7:30 jutrom, iz Zagreba odl. 5:30 popodne, pak će se konačno uspostavljene ovih objelodaniti.

Opaska uredništva. Baš smo so htjeli u ovome broju osvrnuti na novi vozni red, koji stupa na snagu s 1. travnja. Htjeli smo prigovoriti, što je uprava željeznička pustila s vida dva vrlo važna vlaka kako za Samoborce, tako i za ljetovisne goste, koji za sezone čine znatan broj putnika na željeznici. Ovim potonjima, koji često kao činovnici moraju biti u Zagrebu, a u nas im ljetuju obitelji, napose su od prijeko nužde vlak oko 7 sati jutrom, pak jedan pos. p. oko 5 sati. Medjutim kako vidimo i sama je prometna uprava napokon uvidjela, ovu okolnost, te se zakanila, da počevši od 1. svibnja uvede motorne vlakove u pomenuto doba.

Tim je pak uradila i sebi u prilog, jer ako ne će njezin vozni red biti u skladu s potrebama i željama općinstva, bez svake je sumnje, da mora i samo poduzeće financi- jalno štetovati. Najzad željeznica je tuj radi općinstva, pak treba da dolazi ususret nje- govim skroz opravdanim zahtjevima.

Javna dražba na Piješivici. 22. o. mj. bila je na Piješivici dražba vinograda stečajne braće Horvat. Prodano je 10 rail vinograda za cijenu od 40.000 K. Dostao ih je Oskar Fröhlich, trgovac u Karlovcu. — Za 17. svibnja određena je dražba hotela sa narednjajem.

Ukotarenje zemlj. zajednice Nor- šičeelo Otručevac, Stanidol i dr. Kr. županijska odredila je da se ukotare žume ove zemljišne zajednice, koje su povodom segregacije vlastelinstva Zidanica Balagovi- dvori nastali.

Radi toga će kotarska oblast sve ove zemljišne zajednice pozvati, da se na glav- noj skupštini posebnim zaključkom izjave, da li su voljne sebi za stručnu upravu šuma namjestiti posebnoga svoga šumara ili su nakane tu šumsku upravu u smislu zakona oe 1894 povjeriti kot. šumaru u Samoboru, te uz koji godišnji doprinos.

Ne bi li zem. zajednice ni jedno ni drugo htjele da učine, to imade kotarska oblast staviti u smislu zakona upravnom odboru prijedlog glede ukotarenja označivši kod svake zemlj. zajednice onaj iznos, što bi ga ona imala u svrhu te stručne uprave kao godišnji doprinos plaćati. Ovaj će se doprinos ravnati po tangenti, što je prido- nose već ukotarene zem. zajednice po jutru.



† **Antonija Pankarić rođ. Liebl** supruga našeg sugrađana, c. i kr. majora g. Baltazara Pankarića, umrla je 22. o. mj. u 49. godini života nakon dugotrajne i teške bolesti. Pokojnica je sahranjena u srijedu, 24. o. mj. na ovdašnjem župnom groblju. — Laka zemlja pokojnici, a gosp. majoru Pankariću naša saćut.

**Radi godišnjeg sajma u Zagrebu** na 1. travnja, kretat će na taj dan osim običnih vlakova još vlak iz Zagreba u 3 sata 30 čas., te iz Samobora u Zagreb u 5 sati 30 čas. poslije podne.

**Povišene cijene brašna.** Gg. samoborski trgovci te sitničari šalju nam radi ravnjanja p. n. općinstva ovu obavijest:

Kraj današnjih visokih cijena brašna nije nam moguće prodavati ispod slijedećih cijena:

0 1 2 3 4 5 6 7 7½ po klg.  
K 48 46 45 44 43 42 40 38 36

što ovime p. n. mušterijama do znanja stavljamo. — Cijene stupaju na snagu od 29. o. mj.

U Samoboru 22. ožujka 1909.

**Škola u Farkaševcu.** Odredbom županijske oblasti počat će ova škola istom sutra, pošto je imenovana druga učiteljica. Prvoimenovana naime nije nastupila mjesta.

**Pučka škola u Stupniku** ima još uvijek puno brige s nemarnim polažajnicima. Imade još uvijek roditelja, koji svoju djecu ne šalju u školu i traže izlike, kako bi izbjegli obaveznom polasku. Kad nije ništa pomoglo, neki su naveli kao uzrok izostajanja, bolest, koja tobož čini nesposobnom njihovu djecu za daljni polazak škole.

Usljed toga, a na poziv kotarske oblasti izašao je prekjučer opamo općinski liječnik da pregleda djecu koja još nijesu bila u školi navodno radi bolesti. Rezultat njegove pregledbe bio je taj, da je većina takovih „bolesnika“ pronadjena zdravima.

Ovo je doista žalosna pojava, da nam se narod još uvijek otimlje školi, koja je jedino kadra, da širi zdravu prosvjetu, bez koje ne može biti ni sreće ni blagostanja narodnjega.

**Postaja Goljak Bizek na samoborskoj željeznici.** Zajednički ministar trgovine uzeo je na znanje izvješće dioničarskog društva uskotračne vicinalne željeznice Zagreb—Samobor, kojom je ovu u blizini zemaljske ceste i profila 86—87 željezničke pruge Zagreb—Samobor uredilo uvjetno stajalište s nazivom „Goljak-Bizek“.

**Ugrizao ga pas.** Javljaju iz Sv. Nedjelje: Pas Jakoba Mikleža iz Novaka ugrizao je 13-godišnjeg Petra Tadjana iz Novaka. — Rana je tik lijevog oka i po oči opasna. Dječak je poslan kot. liječniku u Samobor, koji mu je ranu isprao i povezao. Da li je pas bijesan ili ne, imat će konstatovati kot. veterinar.

**Kradja.** Na štetu seljaka Gjura Vulaka u Hrv. Stupniku ukradeno je više snopova slame. Sumnja je na njegova susjeda Imbru Kormanica. Potonji je prijavljen kr. kotarskom sudu.

**Na jučerani svinjski sajam** dovezeno je 98 komada svinja. Od toga je prodano 34 komada.

**Umrli u Samoboru od 21. do 28. ožujka.**

Jana Lukinec, težakinja rodom iz Ruda, 35 god., Taborec, od tuberkuloze pluća.

Antonija Pankarić, supruga c. i kr. majora, 49 god., Smidhenova ulica, od ciroze jetre.

## Društvene vijesti.

**Društvo za poljeplanje Samobora.** U posljednjem izvještaju skupštine ovog društva slučajno je izostavljeno ime g. Bože Depolija, koji je također biran obornikom društva. — Kao član sa 12 K pristupio je g. Ivo Tunković, sudbeni prislužnik.

Opaziti je na žalost da mnogi naši, pa i imućniji građani još uvijek nijesu članovi ovoga društva. To uvelike sprečava društveni rad, koji zapinje samo stoga, jer mu nedostaju novčana sredstva.

Svima nam mora biti na srcu, da budu valjano uređena naša šetališta, naši putevi i puteljci, naši vidikovci i brežuljci, ali sve to ne može biti, ako naše građansvo ne bude svojski poduprlo društvo za poljeplanje kojemu je zadaća, da se oko svega toga brine. Ove godine pak treba da bude pomoć građanstva još i veća, jer je društvo preuzelo u svoju brigu naš dražesni Stražnik, pa će to iziskivati novih i znatnijih izdataka. Nadamo se da će svatko, tko ljubi ovaj naš lijepi zavičaj, tko shvaća njegove čare, ljepote i njegovu vrijednost, pristupiti kao pomažući član društva za poljeplanje, ako mu to ikako dopuštaju imućstvene prilike. Ta 20 fil. na mjesec ne može ni za koga biti velika žrtva, a ipak će društvo znatno pripomoći. Imena novih članova oglasit ćemo svagda u javnosti.

**Vojno-veteransko društvo bañe Jelačića** imalo je svoju ovogodišnju glavnu skupštinu 25. ožujka. Predsjedao je skupštini zapovjednik društva g. Ivan Jenko, koji pozdravlja skupštinare sjećajući se toplim riječima smrti vele zaslužnog predsjednika baruna Gerharda Lepela, koga je prošavšeg mjeseca društvo sprovelo do vječnog počivališta. Zasluge, koje si je pokojnik stekao oko dobrobiti društva u najtežim čnsovima, ostat će zlatnim pismenima upisane u društvenim analima. Skupština kliče pokojniku: Slava!

Zapisnik prošlogodišnje glavne skupštine kao i izvještaj o radu društva primljen je s odobrenjem na znanje.

O stanju društvene blagajnice izvjestio je blagajnik g. Ivan Golner. Iz opširna izvještaja vadimo, da je prihod iznosio K 282369 izdatak K 77706 a ostatak K 204663 fil. Potonja je svota koristonosno uložena u Samoborskoj štedionici.

Veteransko društvo broji 15 počasnih, 8 pomažućih i 33 izvršujuća člana.

Kod obnove izbora izabran je jednoglasno predsjednikom vlasnik tvornice cementa i c. kr. poručnik izv. sl. g. Malzat.

Odredjena su iz odbora 3 člana, koji će novog predsjednika obavijestiti o izboru, te ga zamoliti, da prihvati čast koju mu je namijenilo društvo.

Nadalje su izabrani gg. Ivan Jenko zapovjednikom, Antun Kogoj podzapovjednikom, Tomo Tišter perovodjom, Ivan Gollner blagajnikom, odbornicima: Franjo Bastijančić, Anđjel Božić, Josip Bišćan, Nikola Čebušnik, Vjekoslav Drušković, Josip Herceg; zamjenicima: Ivan Kufrin, Vjekoslav Regović i Franjo Tkalčić.

Time je bio dnevni red iscrpen i skupština zaključena.

## Priposlano.

Slavnom uredništvu „Samoborskog lista“.

Najuljudnije molimo slavno uredništvo za uvrštenje slijedećih redaka:

Samoborski župnik Franjo Forko tvrdi u „Hrvatstvu“ od 16. o. mj. br. 61, da nas dopisnici „Hrv. Prava“ huškaju protiv katoličke crkve. Kada smo ga mi radi tih riječi pozvali na red, te zahtijevali, da ove svoje neistinite tvrdnje javno opozove u „Hrvatstvu“, on je to obećao.

Nu usuprot ovomu obećanju primili smo od župnika Forka samo privatno pismo, u kojem se izmotava u tendencioznim frazama, a da u samu stvar i ne ulazi.

Mi izjavljujemo stoga slijedeće:

Nije istina, da je župnik Forko za našega pokojnoga oca, resp. tasta čao zvoniti. Župni je ured našu molbu za zvonjenje dvaputa odbio, što smo uvijek u stanju i dokazati.

Nadalje očitujemo ovime javno, da nas za našega prelaza na protestantsku vjeru

protiv katoličke crkve nitko huškao nije, pa ni dopisnik „Hrv. Prava“, jer ga onda niti čitali nismo. Čvrstu odluku na prelaz stvorili smo već na dan smrti našega oca, kad nam je po župniku Forku uskraćeno zvonjenje.

Što nam je po župniku Forku uskraćeno zvonjenje, bio je to tek posljednji udarac, što ga je zadobilo naše već otprije uzdržano vjersko osjećanje. Uzdržalo ga je pak jedino i samo već poznato ponašanje župnika Forka, koji po našem dubokom osvjedočenju nogama gazi osnovne principe katoličke vjere.

Budući da nam je prenisko, da se sa goranjim župnikom upuštamo u ikakov papirnatu boj, to sa ovim redcima smatramo cijelu stvar riješenom. Izjavljujemo pak, da ćemo svaki njegov daljnji odgovor u novinama ignorirati, a znati ćemo si za svaku njegovu eventualnu uvrijetu ili nedolichnost na naš način pribaviti potrebitu zadovoljštinu.

U Samoboru 23. ožujka 1909.

Petar barun Lepel Pavao barun Lepel  
Franjo Malzat.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

## Javna zahvala.

Svom p. n. gradjastvu, prijateljima, znancima i rodbini, koji su našu re-prežaljenu pokojnicu

**Antoniju Pankarić rođ. Liebl**

sproveli do vječnog počivališta, srdačno hvalimo ovim putem.

Napose pak zahvaljujemo g. dru. Juratoviću za njegovu izvanrednu požrtvovnost oko naše mile pokojnice.

Tagajuća rodbina.

## Kupujem

ploče iz sadre (gipsa) za umjetne stijene.  
Prijave prima tiskara Šek.

## Ivan Töpfer

gradjevni obrtnik u Samoboru  
Obrtnička ulica,

preporučuje se slavnom općinstvu trga Samobora i okolici za izradbu svih gradjevnih radnja i popravaka, gradjevnih štednjaka uz jamstvo.

Cijene umjerene, podvorba solidna.

## Iznošena odijela

prodaju se jeftino, pobilže u tiskari Šek.

# NESTLEOVO

## BRAŠNO ZA DJECU

dojenčad, rekonvalescente,  
bolujuće na želudcu.

Sadržaje najbolje alpinsko mlieko,  
Brošura njega djece besplatno kroz NESTLE

Beč i Biberstrasse 11



## Trgovina STJEPAN ŠOIĆ

Rambergova ulica.

Veliko skladište stakla i porculana. Velika zaliha građevnog, potpuno suhog drva kao i uvijek svježi portlandski cement te umjetno gnojivo (superfosfat.)

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

## Svratište k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uređene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaž, svratištar.

## Kašalj izliječi

tko

svoje zdravije voli.

6245 noć. ovjer. svjedodžbi  
dokazuje siguran uspjeh

## Kaiserovih

pranih Karamela  
sa tri omotke.

Liječnici su ih prokušali i preporučili protiv kašlja, promuklosti, nahladama, sluzavosti, nabladi štrijela te kašlju hripavca. — Svježiće po 20 i 40 št., svežanj 80 št. — Dobiva se kod

MIRKA KLEŠČIĆA

lijekarnica k. zlatnom sađeju u Samoboru.

Zgodna

kupnja!



Krasna žepna ura sa lancem samo 1 for. 75 novč. 30.000 komada kupio sam, radi toga mogu šiljati i krasnu sa 36 satnim hodom (nikaku 12 satnu) glori srebrnu Anker-remontoir uru sa švicarskim strojem, krasno gravirana, s kazalom za časove sa posebnim ili poslačenim lancem samo 1 for. 75 nč. Nadalje nudjam pravo poslačenu uru sa 36 satnim hodom švicarsku Anker-remontoir prve vrste k tomu dobije se krasno poslačeni lanac za 2 for. 50 nč., dajem trogodišnje plameno jamstvo.

Razšilje pouzdećem

S. KONANE

Skladište švicarskih ura Krakov, broj 308. Nebrojene zahvale i narudžbe primio. Za nekonvenirajuće novac vraćam.

## E. Presečky

trgovina mješovitom robom na malo i veliko u Samoboru.

Veliko skladište željeza za gospodarsko orudje, kao plugove, brane, kopače, lopate, okove za kola itd. Posudje emaljovano svake vrste, najbolje kakvoće i na, niži h cijena.

Skladište mineralnih i rudnih voda i svježeg Mautnerovog sjemenja.

Uspješno se oglašuje u  
Samoborskom listu

## VILIM ANGER

najstarija trgovina željeza u Samoboru. Najveće i najbogatije skladište domaćih kovinskih potrepština. Velik izbor svjetiljki, putnih kovčega, poljskog orudja i lanaca. Velika zaliha alata za sve obrtnike.



Traže se

## 2 stalna radnika

i to jedan za Anin-perivoj, a drugi za perivoj Stražnik. Prijaviti se imaju kod g. Drag. Cernovsky-a kao predsjednika društva za poljepšanje.

ZAGREB.

Starčevićev dom.



ZAGREB.

Starčevićev dom.

(kraj državnoga kolektora.)

Poslovnica za otpremanje osoba  
iz radničkoga i seljačkoga staleža u prekomorske krajeve.

## Preuzimanje putnika

I., II. i III. razreda sa najbržim i najsigurnijim parobrodima. Putovanje iz Havre u New-York za 6—7 dana sa brzim parobrodima franceskog parobrodarskog društva: „Compagnie Générale Transatlantique“ u Parizu i „Holland-Amerika Linijom“ preko Rotterdam, kojih parobrodi preplove more za 6—8 dana.

Otprema putnika iz Zagreba svakog ponedjeljka i subote.

## Domaćice!

Želite li biti jeftino, brzo i točno podvorene to se izvolite potruditi u moju trgovinu, gdje će te naći uvijek na skladištu:

Najfinije francesko ulje bez mirisa, banatsko brašno, fine kave, čaja, groždica, badema, kao i svu ostalu specerajsku robu, k tome preporučam limeno, emailovano i drveno

## kuhinjske posudje

uz znatno snižene cijene.

Sa šlovanjem

M. Škarek

Kupujte dragulje, zlatnu, srebrnu, kinasrebrnu robu i satove najbolje vrste kod najstarije domaće draguljarske tvrtke.

Utemeljeno godine 1850.

## JOSIPA ENGELSRATA

draguljara i zlatara, ZAGREB, Ilica broj 5.

(u palači I. hrvatske štedionice.

Podružnice: Rijeka, Piazza Adamich. Opatija, kraj Andriolina kupališta. Cienici badava i franko.

## „Salvator“ vinovica.

Takovo sredstvo ne opstoji skoro tako brzo, koje bi se u raznim slučajevima moglo tako uspješno upotrijebiti, kao što je to „Salvator“ vinovica. Služi kao izvrsno jačajuće sredstvo kod turista i ljudi od športa, osvježuje mišice i odstranjuje umornost. Rabi izvrsno kod svake vrste prehlade kao sredstvo za naitiranje i kao oblozi, proti glavobolji, za čišćenje zubi i izplahivanje grkljana, proti izpadanju kose. Iznutra nakapljen na komadiću šećera djeluje „Salvator“ vinovica kod želudačnih tegoba izvrsno. Cijena 1 boci 1 kruna.

S. Mittelbach, Zagreb,

lijekarna „k Salvatoru“ i droguerija. Jelačićev trg broj 2.

Dobiva se u Samoboru u lijkarni M. Kleščića

## Hrv. banka za maloposjednike

dioničko društvo

Zrinjski trg 9. — ZAGREB — Zrinjski trg 9.

ukamačuje štedne uložke

sa čistih 4 1/2%